КОНСПЕКТ

Интегрированного  урока математики + биология в 5 М классе 
Учитель математики Майорова Ирина Николаевна
Учитель биологии     Шакмакова Олеся Михайловна
Тема урока:  Решение задач с биологическим содержанием.

Тип урока:    Интегрированный урок.

Цели урока: 1) Создать    условия     для    решения     задач    с    биологическим 

                         содержанием и проверки вычислительных навыков учащихся;

                     2) Создать    условия    для   формирования    мышления   учащихся, 

                         математической речи учащихся;

                      3) Создать условия для воспитания  у учащихся любознательности, 

                          стремления познать  новое,  расширение  кругозора,  самооценки 

                          учащихся.

Методы обучения: Частично-поисковый, проблемный.

Средство обучения: таблицы, блок-схема, программа, картина «Бобры».

СТРУКТУРА УРОКА

I. Организационный момент;

II. Мотивационная беседа.

 Вступительное слово учителя:

  И.Н. 
 Ещё в старину на Руси говорили, что умноженье –«мученье», а с деленьем –«беда». Тот, кто умел быстро и безошибочно делить, считался большим математиком. Ведь в школе тогда учили только сложению, вычитанию, таблице умножения. Именно поэтому, если человек был сведущ в математике, то это всегда означало высшую степень учёности!

          Сегодня, все вы покажите, насколько вы мудры и насколько хорошо умеете выполнять все действия.
О.М. 
Сегодня урок у нас будет необычный – урок интегрированный, где мы с вами убедимся, можно ли математику и биологию объединить.
На этот вопрос вы дадите ответ в конце урока. 

А пока ответим на вопросы:

Что изучает природа?

Какие царства вы уже знаете?

Какое влияние оказывает человек природу и животный мир?

Для охраны природы создаются заповедники.
-Что такое заповедник?
Заповедник- это территория, где  растения и животные находятся под охраной.

Там запрещена хозяйственная деятельность человека (охота, рыбалка, рубка деревьев, сбор ягод и т.д.)  Запрещен массовый отдых людей. И в заповеднике ведется научная работа. 

- Какие заповедники Чувашской Республики вы знаете?

В ЧР особо охраняемых по значимости территории это заповедник «Приссурский» и национальный парк «Чаваш Вармане». 

И.Н. 
А кто знает, чему равна площадь  « Приссурского» заповедника?

А поможет нам ответить на этот вопрос устный счет!
Каждому  результату  соответствует цифра. 

1) 546∙ 343- 546 ∙243=


2) 13 ∙227+173∙ 13 =


3) 2 ∙915∙ 5 = 


4) 25 ∙ 237 ∙ 4= 
5)20 000 ∙ 4 :8 =
Подставьте в таблицу цифры, и вы получите площадь заповедника в га. 
Чему равна площадь заповедника?  (9150)
О.М.   В заповеднике «Приссурский» обитают редкие виды животных и птиц



Журавль серый



Змеед



Бобр



Сурок-байбак



Выхухоль

Давайте поговорим о бобрах. 
Послушаем выступление вашего одноклассника.
Бобер – крупный  грызун,  ведет полноводный  образ  жизни,  обитает  по  лесным  рекам,  сооружает  из ветвей и ила домики, поперек реки делают плотины длиной 5-6 метров.
И.Н. 

  Задание № 1: Узнайте длину тела бобра в сантиметрах.

Г.Г. В этом нам поможет удивительный квадрат.

1) Из первой строки выберите наименьшее число (36);

2) Из второй строки выберите наибольшее число (27);

3) Из третьей строки выберите не наибольшее и не наименьшее число (37);

4) Найдите сумму выбранных трех  чисел  –  вы  получите  ответ  на  вопрос: 

    36 + 27 + 37 =100  см.  длина  бобра;  100  см.  –  сколько  это  дециметров?

   5) Из каждой строки и каждого столбца выберите по  одному  числу,  найдите

    сумму этих чисел. Что вы заметили? (63+23+14=100)

6) Найдите сумму  чисел  по  главной  диагонали  таблицы.  Сделайте  вывод 

    – самооценка.

И.Н. Задание №2: Узнайте  массу  бобра  в  килограммах  (фронтальная работа).

Г.Г. Выполним задание по цепочке.

         : 4 =                         : 4 =                8 х 207 =                        - 1500 =             

                                                    + 61 =            
Вычисления ученика:   1) 8 х 207 = 1656

                                        2) 1656 – 1500 = 156

                                        3) 156 : 4 = 39

                                        4) 39 + 61 = 100

                                        5) 100 : 4 = 25 (кг.)

Вывод:  бобер весит 25 кг.

1) Используя результаты вычислений ответьте на вопросы:

а) на сколько 100 больше 39 (61);

б) во сколько раз 25 меньше 100 (4);

в) на сколько надо умножить 39, чтобы получить 156 (4);

г) чему равно частное от деления 1656  на 8 (207).

              – самооценка.

О.М.
 Очень ценится мех и кожа бобра. Мясо бобра съедобное. Ценится людьми «Бобровая струя», помогающая будто бы в старину от разных недугов. 

Моряки уверяли, что «бобровая струя» помогает и от страшных спрутов. Отпугивает, если растворить ее в воде. Но в медицине и, особенно в парфюмерии спрос на нее есть и по сей день. Из жира бобра изготавливают лекарство, применяют при заболеваниях дыхательных путей.
И.Н.

Задание №3: Узнайте, сколько стоят 100 грамм жира бобра в рублях (фронтальная работа).

Г.Г. Ответить поможет вам блок-схема.

                                            Вычисления учащихся:

                                              32 х 5 = 160

                                              160 – 106 = 54

                                              54 > 100 (л)

                                              54 х 5 = 270

                                              270 – 106 = 164

                                              164 > 100

                                              164 : 4 = 41

                                              41 + 3 = 50 (руб.)

Вывод:  100 грамм жира стоит 50 рублей.

О.М.   
  1) Как вы думает, нужно ли сохранять бобров на земле?

  

 2) Какие вы знаете меры по сохранению численности бобров?

И.Н. Давайте узнаем еще один интересный факт про бобров. 
Длину в метрах самой большой в мире бобровой плотины?

Вам даны уравнения, решаем парами, чья пара первая решит все три уравнения поднимает руку. 
 Задание №4: 
1) 8х – 3683 = 1117                  2) 2х + 39 = 1239              3) 4х – 1569 = 831

    8х = 4800                                  2х = 1200                            4х = 1569+831

     х = 600                                      х = 600                                4х = 2400

    8 х 600 – 3683 = 1117             2 х 600 + 39 = 1239              х = 600

                                                                                                  4 х 600 – 1569 = 831

Ответ: 600 метров.

О.М.  Это плотина находится в штате Монтана в США, длина ее 600 метров, высота 13м.

Задача:

За 8 секунд бобр проплывает 40 метров. Сколько метров бобр проплывет за 10 секунд? 35?45?

ИТОГ УРОКА:
1. Ребята, ваши впечатления об уроке?

2. Почему урок необычный и интересный?

3. Узнали ли вы что-то новое на уроке?

4. Можно ли уроки математики и природоведения объединять?

5. А что мы с вами смогли повторить и проверить?

Задание на дом: составить задачу с биологическим содержанием;

Рефлексия:                             
Каждому выдаются желтые круги и нужно нарисовать на них свое отношение к уроку. 
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